



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2018

9月

1

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期六 农历戊戌年 七月廿二 第 19809 期 (今日四版)

瞄准蓬勃发展的现代农业，将工会建在农业产业链上，河北在全省发起农业合作组织建会行动。工会通过开展劳动竞赛技能培训等活动，助力当地乡村振兴。

习近平同博茨瓦纳总统马西西举行会谈

两国元首一致同意把双边关系提升到新的水平

新华社北京8月31日电 (记者白洁 许可)国家主席习近平31日在人民大会堂同博茨瓦纳总统马西西举行会谈。

习近平指出，8年前我访问贵国，亲身感受到博茨瓦纳人民对中国人民的深厚情谊。我们赞赏博茨瓦纳政府致力于中博友好，全面深化对华合作。双方要登高望远，增进互信，深化合作，把两国关系提升到新的水平。

习近平强调，中博要密切高层往来，深化政府、立法机构、地方等领域交往，加强治国理政交流。两国要始终在涉及各自发展道路、

核心利益和重大关切问题上相互理解和支持。中方愿同博方加强发展战略对接，欢迎博方积极参与“一带一路”建设。要促进人文领域交流，加大野生动物保护合作。要就国际和地区事务加强沟通和协作，共同维护发展中国家权益，推动建设新型国际关系，构建人类命运共同体。

马西西表示，博茨瓦纳独立以来，一直同中国保持友好关系，博茨瓦纳人民感谢中方长期以来在基础设施建设、医疗、民生等领域给予的宝贵帮助。博茨瓦纳祝贺并希望借鉴中国在发展、减贫等方面取得的巨大成就。我

愿通过这次访问，将博中关系提升到新的水平。中国是国际社会的重要力量，是发展中国家的重要伙伴。博茨瓦纳坚定奉行一个中国政策，感谢中国为非洲反殖、争取民族独立和国家发展提供的支持，赞同构建人类命运共同体伟大理念，支持“一带一路”倡议，致力于拓展双方在中非合作论坛框架下合作。

会谈后，两国元首还共同见证了有关合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为马西西举行欢迎仪式。彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、万鄂湘、王毅、汪永清、何立峰等参加。

习近平同布基纳法索总统卡博雷举行会谈

两国元首一致同意 以两国复交为契机 开启中布友好合作新篇章

新华社北京8月31日电 (记者孙奕)国家主席习近平31日在人民大会堂同布基纳法索总统卡博雷举行会谈。

习近平表示，欢迎总统先生来华出席中非合作论坛北京峰会并对中国进行国事访问。布基纳法索首次参加中非友好合作大家庭聚会，这对中布、中非关系发展都很重要。中方高度赞赏总统先生作出同中国恢复外交关系的政治决断。中布复交3个月来，双边关系发展取得令人鼓舞的进展，开局良好。中方从战略高度和长远角度规划和推进两国关系，愿同布方一道，不断增进政治互信，开展

交流互鉴，推动两国各领域合作全面、有序开展，共同开启新时代平等互信、合作共赢的中布友好合作新篇章，使两国关系行稳致远，更好造福两国人民。中方支持布方打击恐怖主义，维护国家和地区稳定的努力。

卡博雷表示，布基纳法索承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。布基纳法索高度赞赏中国在国际事务中致力于多边主义，主张合作共赢，感念于中国重视非洲人民的诉求、支持非洲的发展，我们独立自主地作出同中国复交的决定，回到非中合作大家庭，这完全符合布基纳法索未来发展的方向。我们对两国复交以来双边合作快速推进并取得积极成果感到满意，愿学习借鉴中国发展理念，增进两国政治互信，深化各领域务实合作。布基纳法索在中非合作论坛框架下展现的领导力，期待本次中非合作论坛北京峰会为布中和中非关系发展注入新的动力。

会谈后，两国元首还共同见证了双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为卡博雷举行欢迎仪式。彭丽媛、丁薛祥、杨洁篪、白玛赤林、王毅、何立峰、刘新成等参加。

习近平分别会见索马里总统喀麦隆总统尼日尔总统南苏丹总统马里总统

新华社北京8月31日电 (记者白洁 许可)国家主席习近平8月31日在人民大会堂会见索马里总统穆罕默德。

习近平强调，中索友谊源远流长。索马里是第一个同新中国建交的东部非洲国家，也是支持恢复中华人民共和国在联合国合法席位的提案国之一。中方祝贺索马里和平重建进程取得新进展，将一如既往支持索马里政府推进政治进程、促进社会和解、提升治理能

力，支持索方维护主权、安全、领土完整的努力。双方要加强在“一带一路”倡议、中非合作论坛、中阿合作论坛框架内合作。

穆罕默德表示，索马里政府和人民对习近平和人民充满敬意，感谢中方长期以来给予的宝贵帮助，钦佩中国改革开放巨大成就，希望借鉴中国的发展经验。索马里坚定奉行一个中国政策，积极参与“一带一路”建设合作。索方愿同中方一道，在中非合作论坛框

架下，共同打造中非命运共同体。

会见后，两国元首共同见证了共建“一带一路”等双边合作文件的签署。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社北京8月31日电 (记者孙奕)国家主席习近平31日在人民大会堂会见喀麦隆总统比亚。

习近平指出，今年3月总统先生成功访

华后，双方积极落实我和总统先生达成的共识，各领域交流合作取得新成果。中方愿同喀麦隆保持高层交往，继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，在共建“一带一路”和中非合作论坛框架内，加强基础设施建设领域合作，助力喀麦隆推进工业化和现代化。我们支持喀麦隆加强维和能力建设。

(下转第2版)



2018年全国铁路暑运落下帷幕

8月31日，旅客在南昌火车站下车出站。当日，为期62天的全国铁路暑运落下帷幕。

新华社发(宋晨 摄)

全国政协召开双周协商座谈会

围绕“弘扬劳模精神和工匠精神”建言资政

汪洋主持

新华社北京8月31日电 十三届全国政协

第九次双周协商座谈会31日在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。他强调，建设社会主义现代化强国，需要千千万万能工巧匠。要深入学习贯彻习近平总书记关于弘扬劳模精神和工匠精神的重要论述，大力培养全社会尊重劳动、崇尚工匠的文化，全面加强相关服务保障和制度建设，增强劳模和工匠人才的获得感、自豪感、荣誉感，让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代主旋律，激励广大职工以劳动和创造托起中国梦。

14位委员和全国劳模代表围绕弘扬劳模精神和工匠精神的时代内涵、重大作用、激励措施及保障机制等提出意见建议。大家认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视弘扬劳模精神和工匠精神，广泛开展劳模和工匠人才的培养选树，注意提高劳模和工匠人才的政治待遇、经济待遇、社会待遇，为劳模和工匠人才发挥作用搭建了宽广舞台。同时也要看到，劳模和工匠管理服务水平还不到位，基层劳动者和技术工人收入水平偏低、岗位吸引力不足、社会认同感不强，企业“重学历轻技能”、“重使用轻培养”的观念普遍存在，不适应壮大实体经济和实现

高质量发展的要求。

一些委员建议，弘扬劳模精神和工匠精神，要加强顶层设计，健全制度保障，发挥工会、企业、社会的协同作用，系统完善劳模和工匠人才的培养、评价、使用、激励、保障等措施，使他们经济上有保障、发展上有空间、社会上有地位。要尽快修改完善职业教育法，理顺职业教育管理体制，加强职业教育供给侧改革，深化产教融合、校企合作，积极推进现代学徒制。要完善工资正常增长机制，做实技能工人等级制度，健全劳动者技能水平与薪酬挂钩制度，实现技高者多得、多劳者多得。要加强和改进宣传工作，创造更多接地气、有温度的劳模和工匠题材文艺精品，讲好劳模故事、工匠故事，营造热爱劳动、崇尚技能、鼓励创新的社会氛围。

全国政协副主席陈晓光在会上作主题发言。全国政协副主席张庆黎、马飚、夏宝龙出席会议。全国政协委员李智勇、李晓安、许玲、边发吉、李龙熙、董强、胡德兆、丁小刚、郑大发、赵红卫、李剑萍、黄绮、曹其东，全国劳模代表李凯军在会上发言。全国总工会负责人介绍了有关情况，中宣部、教育部、人力资源和社会保障部负责人现场做了协商交流。

跨越万里的共同梦想

——写在中非合作论坛北京峰会召开之际

一种承诺：超越时空，引领中非合作大方向

初秋的北京，云熙风微，有朋自远方来。

首都国际机场日渐繁忙，随着一架架飞机降落，非洲国家领导人陆续抵达，共赴中非友好之约。

轰鸣的礼炮、嘹亮的军乐、绽放的鲜花、雀跃的儿童……8月30日上午，人民大会堂内，习近平主席举行仪式，欢迎第一位非洲贵宾——出席中非合作论坛北京峰会并对中国进行国事访问的科特迪瓦总统瓦塔拉。

就此，论坛北京峰会的序幕徐徐拉开，必将成为中非关系发展“大年”中最华彩的乐章。

从被誉为友谊之路的坦赞铁路，到新时

间回到一个多月前，习近平主席远赴非洲，阐释中国对非政策，讲述峰会筹办理念，得到非洲国家领导人热烈响应。这是习近平连任中国国家主席之后的第一次出访。从西非之角塞内加尔到非洲内陆卢旺达，从“彩虹之国”南非，到东非岛国毛里求斯，各国纷纷作出特殊安排，隆重接待。

彼此礼遇的背后，是中非对长期友好的兄弟情谊的认同和珍视。

非洲一直是中非外交“基础中的基础”。患难中并肩战斗，困难中携手前行，发展中义利相济……漫长的岁月中，中非人民同呼吸、共命运，拉紧了双方特殊的歷史纽带。

从被誉为友谊之路的坦赞铁路，到新时

期友好的非盟大厦建筑群；从助力非洲国家实现自主发展和可持续发展的公路、铁路、机场和港口，到解决当地民众实际生活困难和需求的乡村水井、卫星天线、医院、学校和体育场，中国形象遍布非洲大陆。

习近平主席曾指出：中国和非洲国家是患难之交，患难之交不能忘。

习主席向之往，行必至之。5年前，习近平就任国家主席后的首次出访，目的地同样是非洲。

访问期间，习近平主席用“真、实、亲、诚”四个字阐述新时期中国对非政策，面向国际社会宣示：中非永远做可靠朋友和真诚伙伴，努力共同实现“中国梦”和“非洲梦”。

(下转第2版)

第四届全国高校青年教师教学竞赛决赛举行

本报浙江金华8月31日电 (记者邹倜然)今天上午，第四届全国高校青年教师教学竞赛组委会在浙江金华召开庆祝教师节暨总结大会，总结竞赛经验，表彰获奖选手。竞赛组委会主任、全国总工会书记处书记田辉出席活动并讲话。

在为期3天的决赛中，来自全国31个省(区、市)以及新疆生产建设兵团共105所高校的129名选手，在文、理、工科及思想政治课专硕4个组别中，分别决出一等奖5名、二等奖10名、三等奖17名。

田辉首先代表全国总工会向全国广大教师和教育工作者致以节日的问候和崇高敬意。他指出，教育系统工会要高举习近

平新时代中国特色社会主义思想的伟大旗帜，深入贯彻党的十九大精神，认真落实党中央、国务院印发的《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》的要求，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神武装教职工头脑。要不断创新教学竞赛活动的组织形式和方法，推动教学竞赛活动不断向纵深发展，有效促进教师队伍素质的提升。要推动广大教师树立牢固的国家情怀，把爱国之情、报国之志、创新之行融入国家发展的伟大事业之中，创造新业绩，做出新贡献。要切实维护教职工合法权益，及时反映广大教职工的呼声，为他们教育育人、施展才华创造良好的条件。

中非合作论坛

新华社记者

如同一支蜡烛点燃另一支蜡烛，世界会更加光明。

2018年中非合作论坛北京峰会前夕，非洲媒体撰文评论中非合作时，这样写道。

9月3日至4日，北京将迎来中非友好大家庭的又一次大团圆。带着26亿人民的嘱托，中非领导人将奏响新时期团结合作、共谋发展的新旋律。